新华时评

# 一级响应要有一级状态

3日召开的中共中央政治局常 务委员会会议上,习近平总书记再 次对做好疫情防控工作做出重要指 示,他强调,"现在,最关键的问 题就是把落实工作抓实抓细"。

为防控疫情蔓延,全国31个省区市启动"重大突发公共卫生事件【级响应"。实现一级响应预期,必须以一级的担当、一级的作风、一级的措施、一级的绩效,来保证工作始终处于一级状态。

什么是一级状态? 其根本在 担当二字。耄耋之年临危受命的 的李兰娟院士、古稀之年存奋战""一 线岗位全部换上前头"的 "一定要跑在病毒组长张文定, 医疗救治专家组组长张文定, 他们一往无前的状态,就是党的 干部投入疫情防控工作刻,广大 "满格"状态。特殊时刻,广大 党员干部就得把忠诚和担当书写 在疫情防控一线。

要拿出一级状态,首先要有过 硬拿出一级状态,首先要有过 砂心理素质。奋战在防控领导一 大党员着带领群众抗击疫情的导干 更负着带领群众就击疫情的事,担负着带领群众的主心损得, 要给群众吃定心丸,自己的处情。 一个、强言频出,越是在这种情况 下域需要党员领导干部稳住心神沉 大力、始终保持冷静与理性,不 能听风就是雨, 六神无主乱了阵脚, 东一榔头西一棒子, 左支右绌, 疲于应付。越是众声喧哗, 越要有"泰山崩于前而色不变"的沉着稳健。

当前,我们既要战胜疫情,也要千方百计使各种损失减少到最低,保持经济运行基本面持续平稳,保持社会大局的稳定有序。在各条防疫战线独当一面的一把手,对此要有清醒认识、时刻做到肩上

担责、心中有數、手里有招。在突 出抓好主要矛盾的同时尽可能做到 统筹全盘、随机应变、协调推进, 防止"摁下葫芦起来瓢"。

"坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策",党中央对坚决打赢疫情防控阻击战的要求十分明确、信心无比坚定。各级领导干部要把要求贯彻下去,信心传递下去,带领群众有序应对,步步为营,稳扎稳打,决战决胜。

#### 10 余位感染病、呼吸、重症医学等专家"坐镇"

#### 武汉火神山医院接收首批确诊患者

□据新华社报道

经过军队支援湖北医疗队扎实 细致、紧张有序的准备工作,武汉 火神山新型冠状病毒感染肺炎专科 医院开始正式接诊新型冠状病毒感 染的肺炎确诊患者。昨日9时30 分,在军队医护人员的陪护下,由 武汉市定点收治医院转诊而来的部 分患者进入病区。

记者看到,每个病房设有2张病床,有独立的卫生间和盥洗室,通风、取暖设备运行正常。患者被褥已被提前铺好,洗漱用品一应俱全。床边摆着医疗设备,墙上挂着液晶电视,中间立着空气净化消毒机。靠窗处,设置了带有紫外线消毒功能的传递窗。

军队支援湖北医疗队医护人员进驻火神山医院后,通宵达旦与医疗设备生产厂家安装、调试仪器设备,并连夜与施工方清理维护病区环境卫生。"我们全力做好患者收治的医疗、物资、防护等各项准备工作。2日下午,部分医疗队抵汉后即赶赴医院熟悉医疗流程、整理物资器械。3日上午,我们又组织部分医护人员进行了接收推演。"武汉火神山新型冠状病毒感染肺炎专科医院院长张思兵说,"为了科



2月4日, 医护人员将患者送入病房

新华社

学施治,我们从患者入院到细心诊治,都有着一套严格的规范流程。"

记者看到,医技楼内,CT、X光、超声等大型设备已安装调试完毕。医院的耗材仓库内,医疗队队员宋鹏飞正带人清点 130 余种医用防护用具。宋鹏飞介绍,耗材仓库旁边的药材仓库,存贮着 180 余种防疫药品。

为了提高科学施治质量,在收治病人前,军队支援湖北医疗队医护人员预先进行了严格的培训和考核,明确医护人员"不达标不上

岗"。同时,医院还安排10余位感染病、 呼吸、重症医学等专家"坐镇"。

患者被收治病房后,全身严密防护的医生带着护士开始逐间查房,详细询问每个患者的病情,并给呼吸不畅的患者通上了氧气。从昨天起,他们将在隔离区内接受军队支援湖北医疗队的全面诊治。

军队支援湖北医疗队医护人员表示,坚决贯彻习主席重要指示精神和中央军委部署要求,牢记人民军队宗旨,闻令而动,勇挑重担,敢打硬仗,全力以赴打赢疫情防控阻击战。

#### 湖北省红十字会专职副会长 失职失责被免职

□据新华社报道

针对湖北省红十字会在捐赠 款物接收分配中的有关问题,湖 北省纪委监委迅速开展调查核实 工作。昨日,湖北省纪委监委就 湖北省红十字会有关领导和干部 失职失责问题进行公开通报。通 报显示,经湖北省纪委监委研究 并报湖北省委批准,免去张钦省 红十字会党组成员、专职副会长 职务;另有多人受到处分。

通报显示,经调查,湖北省 红十字会有关领导和干部在疫情 防控期间接收和分配捐赠款物工 作中存在不担当不作为、违反 "三重一大"规定、信息公开错 误等失职失责问题,依据《中国 共产党问责条例》《中国共产党 纪律处分条例》《行政机关公务 员处分条例》等规定,经湖北省经 委监委研究并报湖北省委批准,决 定免去张钦湖北省红十字会党组成 员、专职副会长职务,并给予其党 内严重警告、政务记大过处分;给 予湖北省红十字会党组成员陈波党 内严重警告、政务记大过处分;给 予湖北省红十字会党组书记、常务 到会长高勤党内警告处分。湖北省 红十字会其他责任人员按照干部管 理权限由有关党组织依纪依规处 理。

通报指出,打赢疫情防控阻击战是当前的头等大事,在这场事关人民群众生命安全和身体健康的战斗中,湖北纪检监察机关将坚决贯彻落实党中央和中央纪委、省委重要决策部署,强化监督执纪,严肃追责问责,切实为疫情防控工作提供坚强有力纪律保障。

#### 违规发放口罩 武汉问责 3 名职能部门领导

□据新华社报道

记者昨日从武汉市纪委监委 获悉,武汉严肃查处武汉市防疫 应急物资储备仓库违规发放口罩 问题。对一名干部给予免职、党 内严重警告、政务记大过处分, 对两名干部予以诫劬谈话。

经武汉市纪委监委研究,并 报武汉市委批准,免去夏国华武 汉市统计局党组成员、副局长职 务,并给予其党内严重警告、政务记大过处分;对武汉市发改委党组书记、主任,武汉市统计局党组书记、局长孟武康和武汉市政府办公厅副主任黄志彤予以诫勉谈话。

武汉市纪委监委表示,防疫应 急物资管理发放工作事关疫情防控 工作大局,必须依规有序高效开 展,武汉各级纪检监察机关将强化 监督,抓早抓小,为打赢疫情防控 阳击战提供坚强有力保证。

## 长三角铁路累计运送疫情防控物资876吨

#### 车站配备4229支手持测温枪

□记者 王川

本报讯 昨天,记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,2月3日,长三角铁路发送旅客23.6万人,运输安全平稳有序。2月4日,长三角铁路计划发送旅客18万人,客流仍保持低位运行。截至2月3日,铁路上海局客运车站已

配备红外线测温仪器 458 套,手持测温枪 4229 支。

铁路上海局表示,将结合客运车站工作实际,及时做好测温仪器增配;强化客流高峰人员疏导,尽力减少旅客进出站测温等候时间,同时继续配合地方防控办做好病毒感染者乘坐火车过程中密切接触者相关信息的调查,严格落实上海地

区车站每日上报两次涉及站车测温、 发热人数等基础数据。

连日来,铁路部门开辟"绿色通道",坚持特事特办、优先安排,快装快运,全力做好各地驰援湖北人员、防疫物资、生活物资、能源等运输需求,高效率完成运输任务。截至2月3日,长三角铁路累计运送疫情防控物资设备876吨。

## 湖北回来的她 竟险些无家可归

调解员这样做……

□记者 陈颖婷

本报讯 "我刚从湖北回来,但房东不借我房子了,我该怎样居家隔离?"大年初四的晚上,东岸连城居委调解主任韩耀接到了一个带着哭腔的求助。原来因为与房东的租房纠纷,刚从疫区回来的谭女士面临无房可住、小区防控隔离工作无法顺利开展的尴尬。经过调解员的细心调解,房东终于做出了让步。谭女士如今终于可以在家中安

心居家隔离了。

57岁的来沪务工的谭女士是湖北省公安县人。她与同事合租了浦东新区的一套民宅。今年1月19号她回了一趟老家,1月24号回到上海。此时正处在新型冠状病毒感染肺炎疫情防控紧急关头,小区所在的居委已排摸到谭女士属于重点地区返沪人员,安排社区医生进行了上门检查,并要求隔离14天。

然而,谭女士的房屋租赁合同 即将到期,其同事表示不续租,谭 女士就跟房东提出一个月押金不用退了,让她再住一个月。但房东不愿意,坚持要不谭女士续租,并支付第一季度租金,要不谭女士在房屋租期到期后就搬出去。

得知此情况后,韩主任与居委调解员徐跃宗当晚到达谭女士住处,隔着房门再次对其做思想工作,让其安心隔离。调解员们随后与房东联系,经过一番说理调解,房东同意谭女士先付一个月租金,续租的话租金按月付,保留押金。

#### 与雇主起矛盾 疫情期间竟无处安身

徐汇区华泾镇调解员巧解特殊劳务纠纷

□记者 季张颖

本报讯 大年初四上午 10 点,徐汇区华泾镇政府的机关大门外来了一位求助者,因为与雇主间的矛盾如今在疫情肆虐当口落得无处安身,希望找政府协助解决。华泾镇调解员史良燕得知此事后迅速接待了这位毛阿姨。

经了解,毛阿姨原是浦东某 医院的一名护工,一个多月前, 八旬开外的张老伯不小心摔了一 跤,子女把老人送到浦东一家医 院住院治疗,而毛阿姨就是张老 伯住院时的护工。

由于毛阿姨工作负责,春节前夕,老人决定出院回家休养,子女就与毛阿姨商量能否跟着到家 里继续照顾老人一个月。毛阿姨 最终同意到张老伯家里继续照顾 老人,成了张老伯的住家保姆。

在毛阿姨的悉心照料下,张老伯很快便能下床自行行走。但由于张老伯家原本就请了一位钟点工,张老伯能行走后,毛阿姨能做的工作就减少了很多,此后各种矛盾也接踵而至,毛阿姨想罢工,却又为住的地方发愁,正值春节期间,又是新型冠状病毒肆虐,她该何去何从?

毛阿姨称无其他居住地,当时也未签订合同。史良燕当下给出建议,在这非常时刻,希望毛阿姨与雇主协商,提前解除劳务关系,临时找个住所,再找家政公司推荐新工作。

随后史良燕又与雇主取得了联系,希望在这非常时刻,能够换位思考。最终在年初六,双方达成一致, 工资按日结算至年初六,雇主再补贴部分住宿费,双方解除劳务关系。